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TÁVIRATOK.
A Pázmány-Egyestilet.

Budapest, márcz. 19. Az Országos 
Pázmány-Egyesület e hó 28-án Vas zárj 
Kolos bíboros herczegprimás védnök­
sége alatt a budapesti központi pap­
nevelő intézetben értekezletet tart.

Tüntetés a beiktatáson.
Dublin, márcz. 19. Az uj lord- 

may őrt tegnap iktatták be a szokásos 
körmenettel. A lord mayor azt indít­
ványozta, hogy a királynőnek, ha 
Dublinba jön, feliratot adjanak át. Erre 
az indítványra tüntetés volt és a tün­
tetők bővel dobták meg a lord ko­
csiját. többeket letartóztattak.
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fJ$S SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
KA3^>raoaen, Főtér Biedomann-pa,lota földszint, 

M advarbiut hátul.

Brüx, márcz. 19. Az éjszaka nyu­
godt volt. Holnapra sok sztrájkoló 
jelentette be, hogy munkába áll.

A polgárság szabadságünnepe.
A löváros polgárságának radikálisan 

gondolkozó függetlenségi elemei tegnap dél­
után tartották népgyüléssel egybekötött sza­
badság-ünnepüket a régi városháztéren. — 
Mintegy 4 — 5000 polgár gyűlt »össze az 
1848-iki szabadságtéren. A polgárok meg­
járták a Petőfi-térre tartó szoeziálisták 
elvonulását és csak azután fogtak az 
ünnepbe. A munkások „Éljen a szocziál- 
demokráczia !“ kiáltások közt vonultak 
'égig a téren, mire a polgárok „Éljenek a 
Petőfi-ünneplők !“ kiáltásokkal feleltek.

Az elnöklő Krivácsy József 1848—4<). 
honvéd-tűzérezredes : Polgárok! Ezé n a 
helyen 1948 márczius 15-én először hir­
dették a magyar nemzet kívánságait és 
1 est város polgármestere először itt jelen­
tette ki ehhez való csatlakozását. Ezen a 
helyen itt összegyűltünk polgártársak, hogy 
a magyar nemzet mostani követeléseit han­
goztassuk. Az ünnepi gyűlést a nép sza­
badságon felépülő független magyarország 
szellemében megnyitom.

Taksonyi József: Megemlékszik a már- 
eziusi eszmékről, de megrója, hogy a ma- í 
gyár csak szokásból ünnepel. „De tegyünk 
kivételt a mai nappal, — igy folytatja — 
mert ma fogjuk megteremteni, egy uj jövendő 
Magyarország képét.

Majd a közállapotok ostorozására tér 
át s azt mondja: „Kossuth Lajos politikája 
kell nekünk I Mi igenis ily Magyarországot 
akarunk, de a függetlenségi és 48 as esz­
mék teljes épségben tartásával s amit hozzá, 
mint újat adunk, az is az idők követelmé-

A Tiszavidéki dalosszövetség.

Alakuló közgyűlés. —

Tegnap a kereskedelmi akadémia 
dísztermében nagy társaság gyűlt egybe, 
h°gy a kerületi dalosszövetséget meg­
alakítsák. Nem kevesebb, mint 25 
dalos-egyesület képviseltette magát s 
különösen a közei vidéki városok 
csaknem teljes számban képviselve

Feleli» szerkeszti és laptulajdouoi;

THAN GYULA.

nye. Radikalizmust akarunk, mert csakis az 
segit mar ezen az elárvult szegény magyar 
nemzeten !“

A jegyző felolvassa és elfogadásra 
ajánlja a márczius 15-iki eszmék biztosítá­
sára szolgáló uj nemzeti követeléseket, az 
uj 12 pontot.

Elfogadjuk! Elfogadjuk! kiáltja a nép.
Hoffmann Artúr dr. ügyvéd a nemzet 

minden bajának okát az Ausztriával való 
szerencsétlen viszonyokban találja. Azt fej­
tegeti, hogy szabadulnunk kell Ausztriától- „ , . , -■r'““"

Farkas Ede czipész mester, azt han- | • i"i 1 ® helybeli Yrá-
goztatja, hogy nemcsak uj eszmékre, de ÍJJ“*-f^ ,a, * °íSlf0Ílai >ekkarok, 
uj emberekre is szükség van. Az eddigi pár- ^ ju ( u i-őrv ete. Ans ífma-.r,
tok bejárták magukat. Pártjaink a válasz­
táskor mindig a maguk embereit ajánlják, 
hogy az önálló szabad meggyőződést minél 
inkább korlátozzák. Küldje be a nép a 
maga véreit az országyiilésbe. Válasszon 
m(ig gatyás gazda embereket, válasszon meg 
egyszerű iparosokat, hogy a meg nem vesz­
tegethető becsületes polgár ellem is nagyobb 
számmal legyen képviselve a törvényhozás­
ban. ő is a népszabadságon felépülő füg­
getlen Magyarország éltetésével végzi be­
szédét.

Lukács János czipész a többi közt igy 
szólt: Nem demokrata párt az, a melynek 
egyetlen egy szava sincs a czimek, rangok 
és rendjelek ellen. A mi uj 12 pontunk nem­
csak ezek eltörlését, hanem ezek viselésé­
nek büntetését is követeli. Nem demokrata 
párt az, a mely nem akar a nép legsúlyo­
sabb terhén radikálisan könnyíteni meg az 
állandó hadsereg eltörlésérd. Mi követeljük 
a népképviseleti rendszer megjavítását a 
kerületek visszahívó jogával. Legyen a vá- 1 
lasztókerületnek joga visszahívni azt a 
képviselőt, a ki programmját megszegi.

Szentmiklóssi József: A magyarok imája 
czimü költeményét, Dóra Miklós pedig Kor- 
nai István Szabadság dalát szavalta. Az 
ünneplő közönség az uj 12 pont éltetése 
és a Kossuth- nóta hangjai közt oszlott szót.

Iparos ifjak dalegylete, Acs ifjúság 
Egyetértés, Szent László dalegylet 
Petőfi dalkör. A vidékről: B - Csaba’ 
Hadház, Nánás, Szoboszló, Kunhegyes’ 
M, Sziget (2 dalegylet), Nagybánya’ 
Nagybocskó, Nagy-Károly, Nagy-Kálló, 
Nagy Szalonta, Nyíregyháza (2 egylet)’ 
Szatmár, S.-A.-Ujhely, Turkeve és Zilah 
városok dalegyletei küldtek képvise­
lőkén.

Beszüntetett sztrájk.
Teplitz, márcz. 19. Ma este az 

itteni lap rendkívüli kiadásban közölte 
a központi sztrájkbizottság és a bécsi 
és prágai bányász bizottságok felhívá­
sát, a mely a sztrájkolókat felszólítja, 
hogy holnap hétfőn álljanak be.

Katonai intézetek főnöke.
Pétervár, márcz. 19. Konstantino- 

vics Konstantin nagyk erczeget a ka-

Mark Endre üdvözölte a megje­
lenteket s indítványozta, hogy a tár­
gyalásokat megkezdhessék, válaszának 
korelnököt és jegyzőt Ezen tisztségekre 
Lengyel Imrét és Zong Jánost egyhan­
gúlag megválasztották.

Lengyel Imre megköszönve a bi­
zalmat, röviden ismerteti azon okokat,

! melyek a kerületi dalosszövetség meg­
alakítását szükségessé teszik. Kéri a 
gyülekezeteket, hogy mondja ki ennek 

I szükségét és megalakulását, amit a
i gyűlés közfelkiáltással meg is tesz.__
j Majd felhívja Krasznay Ferencz elő­

adót, hogy az alapszabály tervezetet 
olvassa fel. A részletes tárgyalás alatt 
a gyűlés a kidolgozott alapszabályokat 
némi etiláris változtatáson kívül, eo-ész 
terjedelmében elfogadta s annak" ki­
dolgozásával a belügyminiszterhez való 
felterjesztésével a tisztikart megbízza.

Lelkes ól,önzéssel vették tudomá­
sul Lengyel Imre által felolvasott azon 
levelet, melyben egy magát megne­
vezni nem akaró egyén 200 koronát 
tesz le a szövetség kezei közé, hogy 
azt a legjobb sikert elért magyar 
quartetnek jutalmul adia. Ez után a 
tisztikar megválasztására került a 
sor, mely a következőképen alakult 
meg: elnök Lengyel Imre alelnök 
Mark Endre és Jaskovits Ferencz 
(Szatmar), titkár Krasznay Ferencz 
jegyzők Zoug János és Bor János

tonai tanintézetek legfőbb főnökévé (Szoboszló), ügyész dr. Magoss György9
nevezték ki.__ ____ gazda Pápay János, karnagyok Mácsay

í Nándor és Meder Mihály (Szatmár).
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Végül elhatározták, hogy Konkoly 
Thege Lajost a Dunántúli, Gartner 
IlozBŐt a Dél magyarországi dallos 
szövetség elnökeit, valamint a köz 
ponti elnökséget a megalakulásról 
értesítik. Ezután Jaskovits meghívja 
a szövetség tagjait f. év junius 29 áré 
Szatmarra, a szatmári dalegylet 25 
éves jubileumának ünneplésére, jegyző­
könyvbe veszik, valamint Bogár La­
jos azon indítványát is, hogy a deb- 
reczeni váro-i dalegyletnek jegyző­
könyvileg mondjanak köszönetét a 
szövetség megalakulása körül tett 
fáradozásaikért s ezzel a gyűlés a 
legjobb hangulatban véget ért.

VEGYES.
Az állatazoiiditö-lsány halála. Basel­

ból táviratozzak nekünk : Rettenetes jelenet 
történt ma az Aargau kerületben levő Suhr 
váró» állatseregletében. Egy fiatal gyermek- 
leány, tizenötéves mindössze, szörnyű módon 
áldozata lett a máskülönben már nem igen 
veszedelmes bestiák hirtelen kitört dühé­
nek. A minap érkezett a városba egy na­
gyobb állatsereglet. Oroszlánok is vannak 
az állatok közt, amelyeknek ketreezébon a 
monazséria Wiirgl nevű tulajdonosának ti- 
z- nötóves szép leánya szokott mutatványokat 
végezni. Ma délelőtt próbát tartottak az ál­
latseregletben. A kis állatszeliditőnö is 
bement oroszlánjai ketreczóbe. A bestiák 
izgatottak voltak, de a gyermekleány azért 
is engedelmességre akarta őket szorítani. 
Egyszerre rettenetes orditás hangzott, ami- 
lin szinte elveszett akis leány sikoltás : az 
egyik oroszlán rávetette magát a szegény 
gyermekre s a gyilkos karma belevágódott 
testébe. A többi oroszlán is nekiesett, mire 
a menazsória megrémült személyzete he­
gyes, tüzes póznákkal el tudta űzni a bes­
tiákat áldozatuktól, a kis leány már kiszen­
de tt, a vérengző állatok összetépték, halálra 
mavczanzolták.

A Zion egylet közgyűlése-
A debreczeni Zion betegsególyező- 

ogylct tegnap délután négy órakor tartotta 
meg évi rendes közgyűlését a Simonffy- 
utczai izr. iskola tanácstermében. A közgyű­
lésen, melyen Sokvarcz Vilmos elnökölt, a 
tagok csekély számmal jelentek meg, de 
ez már tekintet nélkül a megjelent tagok 
számára határozatképes volt.

A napirend a múlt évi ügykezelésről 
s’óló jelentéssel kezdődött, a mely után az 
évi zárszámadások és a számvizsgáló bizott­
ság erre vonatkozó jelentésének a meghall­
gatása következett,

A felolvasott jelentéseket a közgyűlés 
elfogadta és a folmontvónyt megadta.

Az elnökségi jelentést vázlatosan kü- 
\ étkezőkben ismertetjük:

A jelentés egy mozgalmas, az egyleti = 
óltiU'B kiható eseményekben gazdag évről 
számol be. Elsorolja a múlt érben történt 
elnöki ón ügyészi változást. Az egyleti ta- 1 
gok száma — sajnos, mint a jelentés 
mondja — múlt évben is csökkent. Volt

ugyanis az év elején 198 rendes és 97 pár­
toló tag. És e helyen a jelentés azt mondja, 
hogy: egyes tagok túlságosan a fizetett évi 
járulékot messze felülmúló összegek erejéig 
használják ki a gyógyszer kedvezményt. Ezt 
kóros állapotnak minősiti az elnökség és 
ezzel szemben állást foglal el, mert „a 
gyógyszerkedvezmény igénybevétele nem csak 
pénzügyi szempontból káros az egyletre nézve, 
hanem az egyletet megfosztja a tulajdonképeni 
humánus jellegétől“. Ezt mondja szóról-szóra 
az elnöki jelentés.

Panaszképen sorolja fel a jelentés, 
hogy egyes tagok drága különleges gyógy­
szert használnak. Indítványozza az elnökség, 
hogy: „a gyógyszerkedvezmény igénybevéte­
lénél az egyes tagok tartsák szem előtt azt 
a mértéket, a melyet a józan belátás és a 
velünk született erkölcsi érzék szab, (nem 
pedig a mit az orvos által konstatált be­
tegség

Az évi mérleg 591 kor 91 fii. vagyon- 
szaporodást tüntet fel. Az egylet összes 
vagyona 19605 kor 42 fii., a mi a múlt 
évhez képest 1233 kor 98 fii. gyarapodást 
jelent. Az egyleti kedvezményeket gyógy­
szerfogyasztás tekintetében igénybe vette 
165 család. Heti bategsegélyokre kiutalvá­
nyoztak 232 koronát. Halálozási járulék 
czimén két elhunyt tag özvegyének 600 
koronát.

ÚJDONSÁGOK.
* A főispán üdvözlése. Gróf

i Dógenfeld József főispánt mai név­
napja alkalmából a városi tanács 
tagjai, valamint a megyei tisztikar 
testületileg fogják üdvözölni.

* Báró Fejérváry és a 48-as
j alap. A folyosón pártkülönbsóg nél­

kül rendkívül szivesen gatulálnak a 
honvédelmi miniszternek 67 ik szüle 
tó -napja alkalmával. Komjáthy Béla 
is csatlakozik a gratulánsokhoz ezek­
kel a szavakkal:

— Úgy e kegyelmes uram, most 
már szivesen cserélnéd fel a hatvan- 
hetes alapot a negyvennyolczassal ?

* A debreczeni 1813'49-es honvéd­
egylet javára 1900. márczius 15 ón a „Ko­
rona“ termében tartott tánczestólyen követ­
kező foliilfizetések folytak be: T. Szaczel- 
láry György ur (Budapest) 200 kor. Reiner 
Adolf uv (Budapest) 20 kor. dv. Benedek 
Janos, Biró József, Komjáthy János" urak 
özv. Kacskovits ívánné úrnő 10—10 kor.’ 
“tiszt. Kiss Albert ur 8 kor. Mihalovics 
Jenő ur f> korona Kaszanyitzky Endre 
Király István, dr. Pallay Miklós, Knoll Ru- 
dolfnó úrnő 4-4 kor. X. Király Gyula ur 
3 kor., T. Balassa Károly, Bárdos Géza, 
Bartba Mór, Berkó János, Foltényi Vilmos, 
Handtel Vilmos, dr. Hegedűs Pál, Hoffmann 
és Kronovicz, Mészáros Lajos, Molnár M., 
Nagy Bálint (festő), TJ. Nagy János, Reichmann 
Avumi, Szilágyi Bábut (ügyvéd), Szűcs M , 
Törő Imre, Vetéssy Bála urak 2-2 korona,’
5. Hegyi Sándor, Jánki Béla. Kovács Béni, 
Nagy András, Nagy József, Szabó Mihály, 
Szócsónyi Ferencz, E. J. urak l — l korona! 
Összesen 334 korona. Fogadják a fentisztel-

tek szives adományaikért elismerd, hálás 
köszönetünket. Az 1848/49-os honvéd- 
egylet.

* ^Vívóakadémia. Szigeti Bene­
dek Sándor vívómeeter márcz. 25 ón, 
vasárnap d. u. 3 órakor, a Margit 
fürdő nagytermében international^ 
nagy vívóakadémiát rendez, melyen 
részt vesznek a mesterek közül : 
Báró Giiisep Genari, a jelenkor első 
vívómestere, Lui de Biio, Gernyói 
Horváth Lajos, Báró Bottmer Jenő, 
Szigeti Benedek Gyula, Szigeti Bene­
dek Sándor. Amateur fővárosi vivők: 
Sluha Sándor, Schiudler Emil és még 
több kiváló amateur vívó. Debrecen­
ből : Harstein Nándor és Vávady 
Szabó János. Jegyek előre válthatók 
Szentkirályi Tivadar, Zádor L tjos, ifj. 
Gyürky Sándor és Löfkovifcs Arthur 
üzletében.

* Elgázolt kis leány. Nagy
Mariska, a közeli Nagycserére való 
7—8 éves leány édes atyjával gyanú- 
talanul ballagott a Fű vészkert utcz-áu 
a nagytemplom felé. Mikor a püspöki 
lak elé értek, Katona József 23. sz. 
bérkocsis sebes hajtással akart mel­
lettük elhalad i, de a lovak Nagy 
Mariskát elütötték s a gyermekleány 
oly sze encsétlenül terült el a földön, 
hogy jobb arcza felhasadt. A közeli 
rendőr sietett a kis leány segítségére 
s mivel sebe súlyosabb természetű, 
dr. Varga Emil kerületi orvos első 
segélye után a kórházba kiszállították. 
A bérkocsis ellen a feljelentést meg­
tették.

* Okuli Itt az ideje, hogy vig puska­
ropogás ébresztgesse téli álmából a rég 
nyugvó természetet. Ma van okuli, mely 
nevezetes napja a vadászembeinek. Esten-

i den oda áll ezután a vadász a vágásba s 
I előreíarfcott puskával len, várja a szalonkák 
i húzását. Nincs oly poétikus fajtája a vadá­

szatnak, mint a szalonkalesig, melynek leg­
jobb ideje a holdvilágom este. Vár, vár a 
vadász türelmesen a vágásban — egyszerre 
hangzani kezd a távolról: klukk-klukk. 
Szinte lázba esik ilyenkor Nimród utódja 
s ráteszi sebesen az úját a puska ravaszára, 
azután feltartott fejjel fülel a magasba, a 
hol a szalonkák húznak. Gyorsan odalő 
kőzibiik 6 hull a vadász áldás szaporán. 
Az őszi szalonkavadáflzat már nem olyan 
poétikus. Vadásznyelven : klopfolással kell 
kirebbenteni a bokrokból a szalonkát, mely 
még jó darabig ide-oda futkos a földön, 
csak azután száll fel a magasba, hogy 
puskaügyéré essék a vadásznak.

* Holttest a sírbolt ablakában.
Megírtuk tegnap, hogy a Kossuth- 
utczai temetőben, a Szikszay Szabó 
József családi sírboltjának egyik kis 
ablakában gyermek-hol ttstre leltek.
A feloszlásnak indult hullát a köz­
kórházba szállították, ahol konstatál­
ták, hogy a kis fiú már legalább két 
hét óta halott. Dr. Isó törvényszéki 
és Dr. Szentpáli rendőrorvos bonczol- 
ják fel s a bonczolásuál tapasztaltak­
ról jegyzőkönyvet vesznek fel.
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* A gazdasági egylet évzáró közgyű­
lését a tagok nagy érdeklődése mellett tar­
tották meg tegnap d. a. a városház nagy 
tanácstermében. Tudomásul vétettek az 
egyesületnek 1899 évi működéséről beter­
jesztett jelentés, mely tárgyalta a gazdasági 
alkotások, lódijazás, tanulmányi kirándulás, 
uj ügyvitel, székely kitelepítés, a Gazdasági 
Lapok ügyeit. Tudomásul vétetet a pónztár- 
noki jelentés és a számvizsgáló bizottság 
jelentése alapján a felmentvény megadatott. 
Az 1900 évi költségvetést s az 1900 évi 
programm elfogadtattak. A választások 
eredménye : elnök Váczy János, al elnök : 
Rickl Antal egyhangú szavazattal. Választ­
mányi tagokul megválasztattak szavazat- 
többséggel a következők: Ábrahám László, 
Ifj. Bányai István, Csáky Gergely, Czeglédy 
Gyula, Csóka József, Dalmy László, Feren- 
czy Elek, Pálfy Gábor, Hutflész Kázmér, 
Harangi Sándor, Jobbágy János, Jenei Jó­
zsef, Kéki Sándor, Kertész Mihály, id. Ker­
tész János, ifj. Kertész János, Kerpely 
Kálmán, Dr. Király Forencz, Király Gyula, 
L. Nagy Bálint, Németi Sándor, Dr. Nagy 
Z igmond, Polgári Bálint, Polgári József, 
Rickl Antal, Itickl Géza, Szentesi János, 
Udvarhelyi Géza, Vecsey Zoltán, Szűcs Mi­
hály, id. Kertész István, Zöld János, Zöld 
Mihály, Bekény Pe'cr, Horváth István, id. 
Pásztor János, Muraközy László, Békessy 
László, Szabó Sámuel, Jámbor Ferencz, 
őri Mihály, Fehér Sándor, Jéna János, 
Szálló Kálmán kereskedő, Lengyel Imre, 
Koszomé Lajos, Szabó Lajos, ifj Kertész 
István.

* Czigánynóta József foherczegről. Is­
meretes, hogy a czigányok mennyire ra- ! 
gaszkodnak József főherczeguez. Érdekes 
bizonysága önnek egy czigány nóta is, me­
lyet nagyidai Sztojka Ferencz irt. Így szól 
a nóta:

Ló thémékkó anglujimo 
Tó szilén jók umporato 
Jóska báró umporato 
Amsio mistyimo trejo!

Magyarul pedig:
Az az ország nagy előnye 
ilogy van neki hü föliorczege,
József a mi főherczegünk, 
Bizodalmunk és reményünk!

SZÍNHÁZ.
Műsorváltozás. Kedden a „Pro­

letárok“ helyett újra a „Kurucz- 
furfang“, Bokor József népszínműve 
kerül előadásra. Ez a változás azért 
történt, mert a „C“ bérlők még 
eddig nem kapták ezt az újdon­
ságot.

* Kritika egy darabról. Egyik aradi 
újság kritikát ir az Eszter czimii zsidó­
daljátékról, mely annak idején a dalos 
színházban látott először publikumot- A lap 
kritikusa evvel a fohászkodássel kezdi meg 
„Eszter“ méltatását :

Mindenható Jehova! ki megjutal­
mazod a jót és megbünteted a gonoszt, 
porba hullok előtted és hálatelt imát re-

begok, hogy a gonosz Hárnánt felmagasz­
taltad. De büntető kezed még munkára 
var és akkor lesz teljes a miived, ha 
Zöldi Mártont, az Eszter szerzőjét, Há- 
mán mellé függeszted fel hamar, mielőtt 
a nap keleten égboltozatodon megjelen.

Ez a fohászkodás. A kritika többi ré- 
Bze pedig méltó folytatása ennek az ámen 
nélküli, de elég merész szárnyalásu imának.

Két előadás. Tegnap délután zsúfolt 
ház közönsége gyönyörködött a Nebánts- 
virág operett előadásában. Percnyi Margit 
dominálta a színpadot s a közönség elisme­
réséből övé volt az oroszlánrész. — Este a 
Görög rabszolga operettet láttuk összevágó 
előadásban. F Kállay Lujza és Bődi Ella 
csengő szép hangjával, Sárosi Paula pedig 
tánczaival ragadta tapsokra a közönséget. 
Mindenki nehezen várta és gyönyöiüséggel 
hallgatta az operett legszebb áriáját, a 
rabszolga dalt, amelyet most is érzéssel 
adóst elő Környei Béla s nagy hatást ért 

! el vele. A közönség viharos tapssal provo- 
I kálta a dal megismétlését, csakhogy ennek 
! a primadonnák azzal, hogy hirtelen belóp- 
I tek, elejét vették. Vájjon hasonló körülmó- 
: nyék között kellemes lenne reájuk, ha Kör­

nyei, vagy más, hirtelen belépéssel rom­
bolná le azt a dicsőséget, amit a közönség 
zajos tapsvihara, elismerése szerez ? A má­
sodik felvonásból pedig bátran ki lehetne 
hagyni a Heliodorus és Melenopis jelené­
sét Kivetkőzteti ez a közönséget abból a 
jó hangulatból, amelyet az operett kelle­
mes áriái és szép tánczai keltenek. Máskü­
lönben az előadás sikerében jelentékeny 
része volt Sziklaynak és Fenyérinek is.

Műsor:
Kedden, márczius 20-án „Cu bérletben 

Proletárok. Színmű 4 felvonásban. Irta Csiky 
Gergely.

Szerdán, márcz. 21-én „A“ bérletben 
Ninon. Opera 2 felv. Zenéjét szerzetté : 
Sztojánovits. Ezt megelőzi újdonságul először 
Titánok. Dramolette 1 felvonásban. Irta Fáik 
Richard.

Csütörtökön, márczius 22-én „B“ bér­
letben Folt, amely tisztit. Dráma 4 fel­
vonásban.

Pénteken, márczius 23-án „C“ bérletben 
Sulamith. Zsidó dalmű 5 képben.

Szombaton, márczius 24-én „A“ bérlet­
ben újdonságul először Kis püspök. A 
Telegdi-pályázaton 800 koronával jutalmazott 
vígjáték 3 felvonásban. Irta Lovassy Andor.

Vasárnap, márcz. 25-én két előadás; 
délután 3 órakor fól holyárakkal A Gésák, 
vagy Egy japán teaház története. Énekes 
játék 3 felvonásban. Este 7 és fól órakor 
bórlctszünetben, másodszor Kis püspök. Ere­
deti vígjáték 3 felv.

anyám ! .. Ott, ott a mélységben. Maguk 
üldözték a halálba.

Kisasszony! Nyugodjék meg, vi­
gasztalták.

El akartuk fogni a lovat — mond­
tak az emberek — hogy meggátoljuk a 
szerencsétlenséget.

Tgy akarták megnyugtatni Verát,
Vera felállóit, eltakarta szemeit és 

zokogva tört ki.
— Nincs! Nincs! Elvesztettem egyet­

len reményemet, minden támaszomat, az 
édes anyámat.

A községbe!! emberek és asszonyok, 
a kik körülfogták Verát, mindent elkövettek, 
hogy megvigasztalják. Hivatkoztak az ő 
nemes szivü urukra: Homor Gáborra. Jó 
ember az, a ki nem fogja elhagyni az ár­
vát sem. Miben sem hibás a kisasszony. 
Aki vétkes^ volt, megbünhődött. A kisasz- 
szonyra uj élet és boldogság vár.

Ámde a vigasztalás readkivül nehezen 
ment. Vera folyton csak az édes anyját 
szólította, egyre a mélység felé akart ro­
hanni s a jo embereknek minden igyekeze­
tük odairányult, hogy ettől a szándékától 
eltérítsék.

— Menjünk vissza a kastélyba — biz­
tatták Verát az asszonyok — mi majd el­
kísérjük a kisasszonyt.

— Nincs ott számomra hely.
— Eegyen erős. Ha a nagy ur meg­

tudja a történteket, nem fogja megtagadni 
nemes szivét az árvával szemben sem.

Igen, igen, menjünk vissza a
i.
De az édes anyám!

— Majd mi érte megyünk! Felhozzuk, 
elvisszük. Nem hagyjuk ott. Csak a kisasz- 
szony hallgasson ránk s térjen vissza az 
asszonyokkal a kastélyba.

'* Majd én előre sietek — szólt egyik 
ifjú legény — és hirt adok Andor urfinak, 
vagy a mérnök urnák.

Erre a szóra, biztató remény szállta 
meg Verát, kitörölte szeméből a könnyeket.

— Igen, igen,^ értesítsék a rnóraök 
urat.' 0 első percztől kezdve jószivvel volt 
hozzam, benne bízom, benne reményiek.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma hétfőn' „B“ bérletben ötödször:

Nagy operette 3 felvonásban. Fordította 
Heltay Jenő. 

SZEMÉLYEK:

CSARNOK.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

Vera felnyitotta szemeit. Az asszonyok 
szeretettel szólották hozzá:

— Nem ütötte meg magát nagyságos 
kisasszony ?

— Hol vagyok?... Mi történt velem ? 
Ah, igen, igen emlékszem. .. Az édes

III. Ernő, cirill király — 
Chatellcrault, márki — —
Beaugency, lierczeg — —
Pontbichet— — — —
Tronitz, gróf — — —
Czelesztin, karmester — 
Jollivet 1 . , . —Pontgiband | U-*8^irÓk - 
Chatellerault,mrkinó -— —
Thea — — — — —
Marechalnó — — —
Sarah — — — — —

Szathmáry.
Rubos.
Tanay.
Csatár.
Ferenczy.
Szik lay.
Pűspöky.
Környey.
PerényL
Kállay.
Szigeti L.
Sárosi.

Holnap, kedden „C“ bérletben negyedszer :
í^xiríjLCzfurfcang’.

Eredeti színmű 3 felvonásban.
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Apró hirdetések felvétet­
nek a kiadóhivatalban. APRÓ HIRDETÉSEK.

O Ti! rmro tVwi n n n nronnr.»»' 1 I .. i r\ l • nn 1 . ..... . —

Apró hirdetések jfelvótet- 
nek a kiadóhivatalban.

„ , i A1 af etry-^on baktatás 10 szóig 20 kr, minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr Olyfizetendő IfeivÄL J1 Vlak,CZTéve\ e> ™nnak lát™ (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 80 kr. kincstári bélyegei ^ 
nostabélVflf Va t B hlrd.et^ alatt aUÓ kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges
P y g ldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalványnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető

A legkisebb hirdetés 20 kr.____________ A legkisebb hirdetés 20 kr.

A ki
állást keres, vagy állást ád, vegye 

igénybe a
DEBRECZENI ÚJSÁG

apró hirdetések rovatát,
a ki

birtokot akar venni vagy eladni1
a ki

lakást keres és bérelni óhajt,
a ki

birtokot akar bérelni, vagy bér­
beadói,
a ki

kölcsönt keres vagy ád,
a ki

házasságot akar kötni, 
vegye igénybe a

A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetései biztosan czélra ve­

zetnek.

Gazdaságba mint ispán 
ajánlkozik egy 38 éves csalá­
dos ember, ki hasonló minő­
ségben egy helyen 18 évig 
működött. Czim a kiadóhivatal­
ban. 262.

Egy szakszerűen képzett de­
rék és alj varrónő, továbbá egy 
segéd confection- és angol mun­
kára felvétetik. Czim a kiadóhiva­
talban. 270.

Vasalónő
Egy fiatal nő ajánlkozik va­

salásra úri házakhoz, ki szépen 
vasal és fényesít. Czim a kiadóhi­
vatalban. 296.

Egy fiatal ti hónapos him 
faj vizsla eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 283.

Úri lakás,
áll egy elő-, négy lakszoba, konyha, 
kamara., padlas és pinczo helyisé­
gekből — május 1-től kiadó. Czim 

a kiadóhivatalban. 286.

Kerestetik
Póterlia utczán egy külön bejáratú 
csiuosan bútorozott utczai szoba. 
Ajánlatok az ar megjelölésével a 

kiadóhivatalba intózendők.
287.

Egy zöld selyem plüs-garni- 
tura eladó. Czim a kiadóhivatal­
ban________ ___ 266.

Albérlő, vagy üzletvezető 
(feleséges) kerestetik vidéki 24—26 
ezer lakossal biró város fürdő ven­
déglőjében, szép kert, külön mu­
lató helyiség, kényelmes konyha, 
italmerós. Semmi berendezés nőm 
szükséges. A városban csak egy 
fürdőkért van. Czim a kiadóhiva- 
talban. 269

Eladó szöllövesszök.
10,000 fehér erdélyi, 20,000 

piros bakator; ezrük 8 korona, 
5000 gyökeres riparia portalis 
ezre 12 korona; 50,000 sima
riparia portalis ezre 8 és 10 
korona. Czim : özv. Wimmer Jó- 
zsefnó Pile (Szilágymegye). 285.

Eladó nyaraló.
A Sostakortbon a nagyerdei 

járásban 11 a nyilas szőllő. nyári­
lakkal együtt eladó, Czim a kiadó- 
hivatalban. 295.

Egy teljesen uj, alig hasz­
nált kerékpár azonnal eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 277,

Eladó szöllö.
Tónkért elején, két lakással biró 

ház, fele uj épület, jó szellővel, 
kedvező feltételekkel azonnal eladó. 
Területe 317 □ öl. Czim a kiadó- 
hivatalban. 291

Uj Móricz telepen egy ház 
I fÜBzerüzlettel, előnyös feltételekkel 

eladó. Czim a kiadóhivatalban. 273.

Fűszer-üzlet.
Csapó-kertben jó forgalmú 

fűszer-üzlet kedvező feltételekkel 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

293.

Tanulónak
felvétetik a „Csokonai" nyom­
dába egy jó házból való fiú, ki 
legalább két középiskolai osztályt 
végzett. 292.

Házmesternek ajánlkozik 
szerény igényekkel családos ember 
május 1-sőre, ki nagyobb házaknál 
ily minőségben már alkalmazva 
volt. Czim a kiadóhivatalban.

232
Kereskedő tanulónak na­

gyobb fűszer-üzletbe egy jó csa­
ládból való eleven, megbízható fiú 
felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 
__ ______ ________  279.

Lakás, három szobás, egész 
udvarral május 1-től kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban 281.

Szöllö és ház.
Csapó-kertben egy ház 656 

[3 öl szellővel együtt eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 294.

Egy ezukrázdai szalon díszes 
és magas fal burkolata, remek ki­
vitelű oszlopzattal, divat-árus vagy 
fodrász-üzlet díszítésre felette al­
kalmas, kedvező feltételek mellett 
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 265.

Korcsma helyiség, mely jó 
forgalmú helyen van, május I iől 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

250.

A homokkerthof, i_8g j^„ 
rásban egy ház eladó. A ház 
tartalmaz 3 szoba, konyha, pinczo 
és üzlethelyiséget. Czim a kiadó- 
hivatalban 211.

Az El épen 142 katasztrális 
hold tanyaföld eladó. Czim a kia­
dóhivatalban. 246.

Uj-Móricz-telepeu 2 szoba, 
konyhából álló uj-ház eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 239.

Jó karban levő ócska ajtók 
béléssel — és zsaluk eladók. 

Hol ? — megmondja a kiadóhivatal.
267.

Bika szálloda pinezéjé- 
ben naponta friss töltésű Szabó- 
féle riziingi, vegyes, nagybur- 
gondi és kadarka borok kapha­
tók igen jutányos ár mellett. 237.

Glatzé-keztyük tisztítá­
sát elvállalom. Czim a kiadó-1 
talban.

Könyvelő kerestetik.
Egy fiatal könyvelő, ki a 

német nyelvben is jártassággal bir, 
alkalmazást nyer. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. 297

Egy kevésbbó használt kanapé 
megvételre kerestetik. Czimet a ki­
adóba kérek. 233,

10 nyilas tanya-föld az 
Ebesen azonnal eladó. Czim a
kiadóhivatalban. 222.

Varga-kertben, a vasút Kö­
zelében 2056 □ öl lu-zernás
ölenként 1 frt 50 krért eladó. — 
Czim a kiadóhivatalban. 254.

Külön bejáratú utczai bu- 
tozozott szoba nőtleu ember szá­
mára kerestetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 298.

„Aliz“-nak levele van a ki- 
adóhivatalban. 299.

Teleki-utczán egy jókarban 
levő ház jutányosán eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 260.

( sokonai-utezán Ogy ház, 
mely áll öt szoba, két konyha és 
fás kamarából — eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 275.

Fodrász üzlet,
jó forgalmú, mely öt év óta áll 
fenn, — betegség miatt 150 írtért 
azonnal eladó. Czim a kiadóhiva­

talban. 288.

Lokomohi írói vizsgázott
gépész lakatos, állást keres. Csóp- 
lésro is ajánlkozik. Czim a Íradó­
hivatalban. 2ö9.

Felvétetik.
Ügyes női-kalap készitőnő azon­

nal alkalmazást nyer, kedvező fel­
tételek mellett. Hol ? Megmondja a 
kiadóhivatal. 290.

Nyolcz k raj ezár egy pár 
katona-kesztyű mosása javí­
tással együtt. Czim a kiadóhiva- 
talban. 29]

Füszerkereskedős, mely 
korlátlan korcsmaszerü ital­
mérési joggal is bir, 1900. 
év május 1-érc kiadó. — Czim 
a kiadóhivatalban. Jßß,

Egy kőlábon álló, kemény 
fából épült góró eladó. Czim a ki- 
adóhivatalban. 225.

A ezuezában ogy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas föld 
tanyával együtt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 122.

Debroczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


